

6 de Mayo 2ª Ronda:

# Más de un Millón Votaron el 25 Dice el Pdte. CCE

- 1) Más de un millón de salvadoreños asistieron a las urnas el domingo 25 de marzo y si los miembros del Consejo Central de Elecciones, CCE, no renunciaron ese día, moralmente no pueden hacerlo hasta no dar los resultados oficiales de la votación.
- 2) Por las tendencias observadas en los porcentajes del escrutinio —y opinión de algunos partidos políticos—, debe pensarse ya en ultimar los detalles de una segunda ronda, posiblemente para el domingo 6 de mayo.
- 3) Este detalle ya fue avalado por el Consejo Central de Elecciones en pleno, que ayer en conferencia informativa dio a conocer como la fecha de la segunda vuelta, lo que sería notificado a los partidos políticos este próximo lunes, luego de conocerse el viernes el cómputo oficial.
- 4) El registro electoral si funcionó como garantía en contra del fraude y por este beneficio, en opinión del Presidente del CCE, vale la pena sacrificarse un poco.
- 5) El Consejo Central de Elecciones está ya trabajando en un nuevo plan de elecciones que contempla la utilización de plazas públicas, parques y edificios mejor acondicionados como lugares de votación.
- 6) La mayor parte de los problemas en cuanto a locales insuficientes, extrañados e inconvenientes se dieron en San Salvador, gracias a un listado errado —no verificado por el Consejo— proveniente del Ministerio de Educación, y las dificultades de transporte.
- 7) La falta de previsión de la llamada "Oficina del Proyecto Electoral", a cargo del Lic. Jorge Rochac, contribuye a incrementar la cantidad y calidad de los problemas, en cuanto a la distribución de urnas, listados, sellos y demás material electoral.
- 8) Otro factor importante en el mal trabajo del Consejo fue la tramitación tardía del presupuesto adecuado para hacerle frente a los gastos requeridos para estas elecciones.

Por José Abelardo Díaz-Flores

La experiencia que vivimos el 25 de marzo más de un millón de salvadoreños

## CEL Instala Biblioteca en un Monumento

Una biblioteca técnica ha sido instalada por la CEL en el edificio que se declaró "Monumento a José Siméon Cañas", en el

—Favor pase a la página 61.



**SATISFECHO.**— Dr. Alejandro Gómez Vides, Vice-Canciller de República, se siente satisfecho por la buena impresión de los observadores extranjeros respecto a las elecciones presidenciales.



**RENUNCIA.**— Presentaré mi renuncia ante el CCE, porque no estoy de acuerdo con el sistema de computación que hacen, dijo ayer el Ing. Morgan Bojórquez.

que asistimos a las urnas, tenemos que aprovecharla para que en la segunda

## Cómputos Oficiales da a Conocer el Consejo

El Consejo Central de Elecciones dio a conocer ayer los primeros cómputos oficiales de las votaciones, en los departamen-

## Vice-Canciller Felicita Editorialista del Diario

Felicitación al editorialista de EL DIARIO DE HOY por sus críticas constructivas que ha hecho en torno a las elecciones del domingo, envía el Dr. Alejandro Gómez Vides, Vice-Canciller de la República.

## Dr. Calderón Sol: Sistema Accesible para Votar Pedirán ARENA-PDC

ARENA y PDC formarán una comisión bipartidista para hacer una serie de recomendaciones en el sentido de que el procedimiento para votar en una segunda ronda sea lo más



**MAS DE UN MILLON** de salvadoreños acudió a votar el 25 de marzo y esperamos que al enmendar los errores cometidos, los salvadoreños respondan nuevamente en la segunda ronda, dice el Dr. Armando Rodríguez Eguizábal, presidente del CCE.

ronda se superen todos los obstáculos encontrados.

## Comparto el Consejo

Los de Ahuachapán y San Vicente, emitidos por la computadora "madre" o

—Favor pase a la página 38.

El Dr. Gómez dijo que los editoriales correspondientes al lunes, martes y miércoles de esta semana, han sido escritos con un "sentido total de nacionalidad".

—Favor pase a la página 36.

accesible y con las garantías del caso, y se elimine el registro Electoral, declara a EL DIARIO DE HOY el doctor Armando

—Favor pase a la página 62.



**FIESTA CIVICA.**— Debemos cambiar el sistema de votación para que la familia salvadoreña, todos juntos, puedan emitir su voto en la urna más accesible, declara el doctor Armando Calderón Sol, de ARENA.



**SALVADOREÑOS BECADOS.**— La Embajada de Alemania entregó dos becas ofrecidas por Carl Duisberg, para realizar curso de perfección en meteorología en la Universidad "Rodrigo Facio", de Costa Rica, durante año y medio. El embajador alemán, Dr. Henning Dodenberg, hace la entrega de las becas a Raúl Adalberto Murillo y Pablo Ernesto Ayala, al centro, ambos empleados del MAG.

## Pickering Llamado a Washington

El embajador norteamericano en nuestro país, Thomas Pickering, partió de nuevo hacia Washington, llamado por la administración Reagan para hacerle consultas.

El embajador salió de San Salvador el miércoles en un avión especial, con destino a Washington. Fuentes de la embajada no han revelado el tiempo que el diplomático permanecerá en los Estados Unidos.

Esta es la segunda ocasión, en las últimas semanas, en que Pickering es llamado por su gobierno. La vez anterior fue poco antes de las elecciones, cuando en el Congreso norteamericano se discutiría la ayuda militar a El Salvador. El defendió la ayuda y a la vez dijo que era urgente.

# Votación Libre Propone ARENA para la 2ª Ronda

Votación libre propuso ayer ARENA, en conferencia con periodistas, para la votación de la segunda vuelta que se efectuará en los primeros días de mayo, de acuerdo con la ley.

La votación libre —dijo el Mayor Roberto D'Aubuisson— incluiría que el votante depositara su voto en cualquier urna electoral, sin necesidad de desplazarse de un extremo

a otro de la ciudad en busca de su nombre en registros que al fin y al cabo —dijo— no sirvieron de mucho.

Señaló que al votante se le podrían manchar dos dedos de una mano con tintas especiales de los dos partidos, para confirmar que ya ha votado. Dijo que sería una forma efectiva de hacer que todo el mundo vote, sin que ocurran problemas como los que se observaron el domingo, cuando cantones enteros en el interior de la Repu-

blica no pudieron votar porque nunca llegaron los listados electorales.

La propuesta de la votación libre la hizo EL DIARIO DE HOY en la edición del martes, de acuerdo con una sugerencia que fue recogida en la redacción.

### LA CONFERENCIA

El Mayor D'Aubuisson convocó a una conferencia con periodistas para informar

—Favor pase a la página 11



**A SEGUNDA VUELTA.**— ARENA y el PDC son los partidos que irán a la segunda vuelta, informa el candidato Roberto D'Aubuisson. Ambos partidos estudian presentar reformas para que se elimine el registro electoral para esa ronda. (UPI).

## Salvadoreños Desean la Paz Dicen Observadores

SAN SALVADOR.—Por Mo García, Redactor de USIS.—Los observadores internacionales en las elecciones presidenciales aquí el pasado domingo, convienen en que la concurrencia de votantes fue masiva y que el deseo de paz de los salvadoreños era general.

"Estas elecciones son muy importantes para el

desarrollo de la democracia en El Salvador", dijo Andree Louis Duprez, de Bélgica. Al señalar que las elecciones de 1982 eran para una Asamblea Constituyente, dijo Duprez, "estas son un paso adicional —la designación de un presidente que debe ser fuerte y democrático y

—Favor pase a la página 11

## Ing. Bojórquez:

# No Tengo qué Ver con Manejo de Papeletas

No he sido destituido por robo de papeletas en el CCE. No tengo absolutamente nada que ver con el manejo de todo el material usado para las elecciones, dijo ayer categóricamente el Ing. Morgan Bojórquez.

En reunión con periodistas nacionales y extranjeros, en el hotel Camino Real, agregó que "mi responsabilidad únicamente era aser de computación y sistemas. Si algún medio ha asociado equivocada o maliciosamente mi nombre con el manejo en estas situaciones, lo rechazo completamente".

Bojórquez, según lo dicho por el CCE, fue destituido el domingo 25 de marzo, pero este organiz-

mo no dio detalles sobre el caso. En un cable de la AP, se me acusa de que fui despedido por haber favorecido o haber "cargado" la computadora, a favor de un partido político, creo tener las pruebas necesarias y convincentes para demostrar todo lo contrario, señaló.

Periodistas nacionales y extranjeros se dieron cuenta en días anteriores al proceso electoral del 25 de todos los preparativos que personalmente y bajo mi única responsabilidad se hacían en el CCE, como también la invitación a los técnicos de los partidos

—Favor pase a la página 61.

## Iglesias Coloniales en Estampillas

Hoy viernes se pondrá en circulación la nueva emisión de sellos postales denominada "Iglesias Coloniales", informa el Sr. Noé Sigüenza, Jefe de Relaciones Públicas de Correos.

Esta emisión forma parte del plan de emisiones anuales que desarrolla la Dirección General, asesorada por la Comisión Nacional Asesora de Filatelia.

Se ha tratado de obtener las mejores fotos de las iglesias. —Favor pase a la página 13.